

Informace k přístavbě Základní školy Loděnice

V roce 2015 schválilo zastupitelstvo obce Loděnice zahájení projektové přípravy na přístavbu školy. Ve výběrovém řízení byl vybrán projektant, který v současné době dokončuje projektovou dokumentaci. Po vyjádření dotčených orgánů státní správy (hygiena, hasiči) bude Obec žádat o stavební povolení. Předpokládáme, že do konce května bychom mohli mít rozhodnutí odboru výstavby MěÚ v Berouně o povolení stavby. Toto povolení je nezbytnou podmínkou pro přidělení dotace na samotnou přístavbu. Žádost o přidělení dotace byla v prosinci 2015 zastupitelstvem obce schválena a byla odeslána na MŠMT. Za veškerou touto přípravou na přístavbu bylo již vykonáno velké množství práce a ještě více práce nás čeká, pokud nám bude dotace přidělena. Protože se setkávám s pochybnostmi, jestli je opravdu nutné školu přistavovat, snažím se využít každou příležitost, abych vysvětloval, proč je nutné tuto velkou investiční akci a zároveň velké finanční zatížení realizovat.

Pro informaci občanů se pokusím nyní shrnout základní argumenty bez ohledu na jejich důležitost, neboť jsme tento list tvořili postupně ve vedení školy, jak nám argumenty přicházely na mysl. Berte je, prosím, jako vyjádření názorů lidí spjatých s každodenní realitou naší školy.

1. Do školy chodí děti z 13 obcí či osad v okolí Loděnice dlouhodobě, a když se v některých z nich rušily malotřídky, bylo jim tehdy potvrzeno, že budou moci chodit do školy v Loděnici. V roce 2006 stanovil tehdejší starosta obce Loděnice Karel Paták školský obvod pro 13 obcí a MŠMT mu přidělilo organizační číslo 50225. Bez ohledu na tuto skutečnost představa, že děti z Přílepu, Nenačovic, Chrustenic jezdí do Berouna na sídliště, protože je jiná berounská škola z důvodu naplněnosti kapacity nevezme, je dost absurdní.
2. I kdyby počet dětí v budoucnu poklesl, využila by se uvolněná kapacita na odborné pracovní, kterou teď nemůžeme mít ani jednu. Rovněž už nemáme ani jednu samostatnou školní družinu. Všech osm oddělení školní družiny a školního klubu máme v kmenových třídách a ještě k tomu prostorově nevyhovujících.
3. Škole rovněž chybí knihovna (mimořádně sbírky jsou umístěné ve skříních na chodbách školy, kde probíhají i zápůjčky) a volné prostory pro pobyt žáků v době poledních hodinových přestávek. Žáci tuto dobu tráví v hygienicky nevhodném prostředí centrální šatny.
4. V současné době ani nelze využívat pracně vybudovanou počítačovou učebnu, protože slouží jako kmenová třída.
5. Dalším problémem je rovná zastaralá střecha nad vestibulem, centrální šatnou a bytem pro školníka, kam neustále zatéká, přestože opravy každoročně stojí spoustu peněz. Přístavbou by se tento problém vyřešil.
6. Od 1. září 2016 bude školu navštěvovat kolem 440 žáků. Pokud bude zachován současný systém rozpočtového určení daní, kdy zřizovatel dostává na žáka necelých 8.000,- Kč, (v loňském kalendářním roce tato částka byla 7.940,- Kč na žáka),

dostane Obec Loděnice z Ministerstva financí ČR částku kolem 3.500.000,- Kč. Přitom základní škola dostává na provoz od Obce 2.200.000,- (3x za poslední roky zaplatila Obec navíc necelých 200.000,- Kč na opravy střechy a kotelny). Pokud začneme brát jen jednu třídu loděnických dětí, sníží se postupně počet tříd ze současných 16 na 9 a počet žáků klesne pod 200. Ve škole bude sice volněji, budou moci být samostatné družiny a odborné pracovníky, ale Obec dostane z Ministerstva financí jen 1.600.000,- . Dalších 600.000,- Kč bude muset Obec vydávat ze svého rozpočtu, protože největší položkou v provozu školy jsou energie, vodné a stočné, ať se topí pro 200 nebo 400 žáků. Středočeský kraj postupně sníží finanční prostředky na mzdy správních zaměstnanců (limit na správní zaměstnance je závislý na počtu žáků), přičemž nároky na běžnou údržbu budovy se sníženým počtem žáků se prakticky nemění. V minulosti bylo důsledkem tohoto stavu, že část správních zaměstnanců se nevešla do financování ze státních peněz a museli být placeni z obecního rozpočtu.

7. Je třeba počítat i s tím, že část rodičů z okolních obcí, jejichž děti by nemohly být do naší školy přijaty, se v zákonem dané lhůtě odvolají na Krajský úřad Středočeského kraje, protože jinou školu v okolí neseženou. Ten nám potom uloží učinit taková opatření, abychom mohli děti přijmout. Další část rodičů pak zvolí osvědčenou metodu udělat dětem trvalý pobyt u příbuzných či známých v Loděnici nebo přímo na obecním úřadě. Ty potom budeme muset ze zákona přijmout, převezeme počet 30 a budeme stejně muset druhou třídu otevřít.